



苦菜

本报记者 陈希子



“哪里有新鲜的苦菜卖呀,求告知。”五一节假日,某位崇阳友人的朋友圈让我忍俊不禁,看来人不管多大年纪,该“馋”的时候总是忍不住。

苦菜顾名思义,咀嚼起来有苦味,吃时用清水烫一下可除苦涩味。适宜炒肉,炒蛋,做汤。用沸水烫后蘸面酱食用,也是咸宁人饭桌上的常见菜式。

苦菜生长在乡间田野的路边,从不惹人注目,但它的生命力却很顽强,乡间地头随处可见,淡黄色的小花有点清香,淡淡的。

崇阳的友人见我有兴趣,便聊起了挖苦菜的故事。她小时候,每天放学的第一件事情,就是跟着大人们,三五成群地来到田野里,拿着各自的小铲子和小袋子,争先恐后地挖苦菜。“我们蹲下、弯腰、俯身、弓背、挖呀挖、挖啊挖,挖苦菜是一件非常辛苦的体力劳动。”

那时候苦菜一年四季都可以吃到,早春的时候,苦菜刚出土,叶子嫩绿中透着淡淡紫色,根部洁白上挂层薄薄的红晕。为了去掉苦菜的苦味,大人要将挖回来的苦菜淘洗干净,先在水里煎煮,捞出后,再用凉水浸泡,挤出挤干水分,加上盐,拌上醋,撒上调料,便是一道好菜,可称得上是美味佳肴。

到了夏秋两季,很多地方漫山遍野都有苦菜。等到田地里大面积开始有苦菜的时候,咸宁人就会挖回来食用,这个时期会将苦菜分类利用。好一点嫩些的就当时做着吃。叶子大一些老一点的就做浆水或者晒干菜,同土豆、白菜、萝卜、酸菜等作为冬季储备。

苦菜挖得多了,除了生吃部分嫩嫩的,外,最有意思的就是拌豆腐。将苦菜洗净后焯水,再放在盆里用清水浸泡一段时间,然后攥干水分,稍微剁碎。把用石磨推好的豆沫糊子下锅烧开,把剁碎的苦菜团子搓散,撒在豆沫糊里煮熟,即成清汤豆腐渣。这样做出来的渣豆腐清香可口,连吃两三碗都没有问题。

“这个是个家常菜,吃惯了就怪香的。”如今尽管苦尽甘来,但友人依然眷恋与苦菜结下的深厚情缘。偶尔,有人在路边摆上苦菜卖,她便会买一些回家做着吃,但每次给她的感觉都不一样。现在回忆起来是一种快乐,一种独特的感受,更是一种舌尖上的记忆,总让人回味无穷、总让人眷恋不舍、也总让人久久难以忘怀……



城区咸宁湿地吧新貌。记者 袁灿 摄

亲水观鸟深呼吸 赏花徒步可露营

咸宁湿地旅游丰富多彩

本报记者 朱亚平

秀美风光落画中

5月14日,市民刘敏之一家人,步入向阳湖国家湿地公园,眼前如诗如画的自然景观,让一家人如痴如醉。

大片的美人蕉、太阳花、鸢尾、睡莲与湿地水面连成一片,远看水天一色、碧波荡漾,近看绿草茵茵、水鸟嬉戏;

造型别致的亭台楼阁掩映在花草丛中,绵延数里的栈道映照在水面上蜿蜒曲折;

成群结队的水鸟翔游天际、婉转唱和,人与鸟和谐相处成湿地公园新景观。

公园内,一批批休闲避暑的游客,或骑行观光、或漫步观景栈道,亲近湿地,体验皈依自然的别样乐趣……

一群温泉城区的年轻游客涌入湿地公园,一边扎起帐篷,一边欣赏湿地美景,他们听湖畔音乐会、看露天电影……

“家在湿地旁,人在自然中,看得见绿水,听得见鸟啼……”刘敏之说,美丽的湿地是城市之肺,塑造了良好的生态环境,浸润了整个城市。

湿地公园内,空气清新、游人如织,随处可见自然生态和谐之美。

湿地被称为“地球之肺”,对气候、生物等有巨大影响。

湿地旅游是指以观赏湿地的自然风光和野生动植物为主,同时维持湿地自然环境原貌的旅游活动。

近年来,咸宁市筑牢绿色本底,统筹山水林田湖草一体化保护和系统治理,在绿色发展、生态优先的战略定位中走出了一条特色公园城市治理之路。

咸宁湿地资源极其丰富。公园个个颜值爆表,已成为咸宁一张张旅游名片。随着流域综合治理和生态修复工程的深入推进,湿地公园内水草丰茂、碧波荡漾。

独特魅力吸睛球

4月12日上午,位于咸安区官埠桥镇的大洲湖湿地公园迎来了90多名来自咸安区小泉幼儿园的小朋友。

在响亮的口号声中,孩子们手牵着手,追赶着春天的脚步,倾听着鸟儿的鸣叫,沐浴着雨后清新的空气。

孩子们像一只只快乐的小鸟,穿行于公园内的生态绿道,一路欢笑,感受着徒步带来的快乐。

快乐丰富的户外活动,让孩子们回归大自然,扩展了幼儿的视野,培养了幼儿热爱大自然的情感。

远处一支身着统一服装的骑行队伍渐行渐远,近处几名垂钓爱好者支起钓杆,享受这难得的惬意时光,还有几个帐篷边上早早便支起了烧烤炉,烟火气息与湖边美景融为一体。

“在这样的湿地公园走走,呼吸一下新鲜空气,是非常美的事情。”从武汉自驾来此的游客刘满庭说。

对于喜爱大自然的游客来说,湿地公园无疑是一座挖掘不完的“大宝库”。

市文旅局相关负责人说,作为地球上水陆相互作用形成的独特生态系统,湿地兼有物种及其栖息地保护、生态旅游和生态环境教育等功能,是实现亲水、观鸟等活动的良好旅游地。“湿地拥有独特丰富的生态系统,对游客有更强的吸引力。”

我市通过对湿地的修复与保护,目前咸宁湿地旅游主要以原生态的自然湿地景观吸引游客进行生态观光。

一些湿地公园开设湿地研学项目,通过徒步、观鸟等方式,让游客了解湿地功能,寓教于游。

此外,还有一些湿地公园融合了钓鱼、农植、露营、游船、骑行等多种休闲体验,丰富了湿地旅游的娱乐性,也提升了湿地旅游的综合价值。

前景广阔被看好

在富水湖国家湿地公园内,良好的生态环境吸引了大批白鹭在这里落地安家。它们时而而在茂密的草丛里栖息,时而优雅地腾空翱翔,与周围的青山绿水构成一幅人与自然和谐共生的美丽画卷……

去年7月11日,央视新闻CCTV-2财经频道对富水湖国家湿地公园进行了专题报道。

富水湖国家湿地公园,湖泊广袤,山水相连,岛屿浓密,湿地动植物资源丰富。公园总面积5万多亩,其中湿地面积占了83%。

在湿地公园开发上,通山县遵循“全面保护、科学修复、合理利用、持续发展”的基本原则,加强湿地保护科普宣传,让湿地公园成为大众可接近的城市自然课堂,将富水湖湿地公园打造成我市湿地旅游的一张靓丽名片。

我市湿地类型丰富且分布广泛,从南三县到北三县,形态各异的湿地呈现出不同的自然景观,且视野开阔,极具旅游吸引力。

赤壁陆水湖国家湿地公园,是国家级重点旅游景点,湖中有800多个岛屿,以山幽、林绿、水清、岛秀而闻名遐迩;

通城大溪国家湿地公园湿地面积为442.84公顷,有十多个自然岛屿,三面环水,水面环山的独特自然景观被称为“通城之肺”;

珍湖国家湿地公园分为生态保育区、恢复重建区、科普宣教区、合理利用区、管理服务区5个功能区,建成将保护保育、科普教育、科研、教育实践、青少年自然知识教育融为一体的国家级湿地公园。

崇阳青山国家湿地公园碧波荡漾,500多个大小岛屿在湿地公园内星罗棋布,青山平湖,碧波万顷,泛舟其中,诗情画意,美丽绝伦,每年都会吸引大批游客来此打卡。

在类型多、面积广的优势下,咸宁湿地旅游前景可期。

近年来,我市先后打造了6座“国字号”湿地公园,“生态旅游+”的模式正在兴起。

各县市区在湿地旅游开发中,注重丰富湿地的文化内涵,提升景观品质,完善配套设施,助力生态与旅游的可持续高质量发展,科学开发利用湿地资源,将湿地旅游与乡村旅游、休闲度假、研学科普等相结合,使其体系更完善、玩法更丰富,具有广阔的发展空间。

湖北一诺包装文化有限公司:
 贵公司承租了我单位位于兴发路26号的房屋,至今已拖欠租金402528元(肆拾万贰仟伍佰贰拾捌元),现特此通知贵公司在2023年6月2日前付清租金。
催告函
 另:贵公司的设施设备堆放在我单位一号办公楼,特通知贵公司及时腾退房屋,将房屋交还我单位,逾期腾退的,我单位将强制腾退,届时,贵公司遗留在房屋的设施设备将视为贵公司的废弃物,我单位自由处置。
 望贵公司收到函件后及时付清租金、腾退房屋。特此通知。
 咸安区温泉街道办事处工业园管理委员会
 2023年5月18日

遗失声明
 咸宁市交通物流发展局遗失在中国建设银行股份有限公司咸宁益路口支行开立的基本存款账户开户许可证,核准号:J5360000027003, 账号:4200169863605800009,特声明作废。
 张宇智 遗失残疾人证,证号:42120220051109717452,特声明作废。

咸宁昆仑燃气公司:助企纾困暖企心 当好企业贴心人



本报讯 通讯员王慧报道:继4月19日湖北和乐门业有限公司送来2面锦旗后,5月15日,咸宁桂丰工贸有限公司负责人葛先生又将一面“想用户所想 急用户所需”的锦旗送至咸宁昆仑燃气公司,对该公司在燃气设备设施安全改造过程中的高效、贴心、暖心服务表示真诚感谢。

道迁改申请。
为降低燃气管道迁改期间给咸宁桂丰工贸有限公司带来的不便影响,确保该公司正常用气,咸宁昆仑燃气公司安排专人负责,践行“申报0资料 红线外0费用 用户0跑腿”的服务承诺,牵头组织公司市场开发、工程管理、生产安全等部门相关人员进行了多次联合现场踏勘,并最终确定了改造方案,即对原厨房和锅炉的天然气管道进行封堵,新建一条天然气管道用于新食堂及锅炉的燃气供应。

改造方案确认后,咸宁昆仑燃气公司多管齐下,由维抢修队牵头联合市场开发、工程管理等部门从施工设计、施工方案、设备材料准备、人员进场、现场安全管控等环节进行周密部署,采取“白加黑、5+2”等措施全力抓安全、管质量、赶进度,经过2个月紧锣密鼓的施工和改造,顺利完成该公司5处停用管道的封堵及0.36公里天然气管道的新建和投产;同时考虑到该公司费用预算紧张,咸宁昆仑燃气公司主动免费将该公司原有的流量计、调压箱等燃气设备设施拆卸维护并安装至现有位置,高效、贴心的服务赢得了该公司的高度赞誉。

“想用户所想 急用户所需”不是一句简单的口号,这面鲜红的锦旗不仅是用户对咸宁昆仑燃气公司的肯定和鼓励,更多的是体现了咸宁昆仑燃气公司的责任和担当。

咸宁昆仑燃气公司表示,将牢固树立“人人都是营商环境,处处事关营商环境,个个都有营商环境”的营商环境氛围,不断提高服务品质,让用户切身感受到办事更加方便快捷有效,全面提升用户的服务体验,为公司高质量发展提供助力。

不待扬鞭自奋蹄

——咸宁城发集团冲刺重点项目建设“双过半”目标

5月16日下午,咸宁城发集团召开重点项目建设专题会议,号召集团上下要优化设计做实项目前期工作,主动作为做好代建项目对接,深入一线解决项目问题,加快项目建设步伐,凝心聚力冲刺“双过半”目标。

会议指出,集团各二级公司要主动作为,克服短板,结合三定方案做好“三个聚焦”工作:一是聚焦“是什么”,

以主责主业为导向,强化责任担当,确保职能履行不缺位;二是聚焦“干什么”,以发展目标为导向,瞄准关键领域,实现有效突破;三是聚焦“怎么干”,以问题结果为导向,强制执行重实效,推动工作部署落实落细。

针对“时间过半任务过半”硬指标,会议要求,一是要科学谋划,灵活调度,做好“三库”策划管理工作;二是

要多措并举,压实责任,做好资金筹措、土地要素保障工作;三是要务实创新,加强督办,建立“任务、责任、时限”三项清单,倒排工期,挂图作战,推动形成更多实物工作量;实施一周一督办、一月一通报、一季一总结,确保项目建设提速见效;四是要全力以赴,抓重点项目,抓民生工程,确保半年实现目标“双过半”,力争全年目标超额完成。(宋乔 宋志强)

